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第４回 教育委員会 会議録 

 

１ 開催日時 平成２７年４月２３日（木） 午後４時００分 

   

２ 開催場所 大町市役所 庁議室 

   

３ 出席委員 委 員 長 藤 井 一 男 

 同 職 務 代 理 者 川 上 茂 代 

 委 員 黒 田 幸 雄 

 委 員 仲 原 直 美 

 教 育 長 荒 井 今 朝 一 

   

４ 説明のため出席した者  

 教 育 次 長 縣  和 彦 

 学 校 教 育 課 長 勝 野 太 彦 

 生 涯 学 習 課 長 竹 内 紀 雄 

 山 岳 博 物 館 長 鳥 羽 章 人 

 学校教育指導主事 高 橋 克 好 

 学校教育指導主事 中 沢 俊 晴 

   

５ 事務局 学校教育課庶務係長 三 原 信 治 

 

 

≪開会 午後４時００分≫  

藤井委員長 ただいまより第４回教育委員会を開会する。 

まず、会議録の承認について、第３回教育委員会の会議録は、事

務局から事前に配布され、既に確認いただいていると思われるが、

承認いただけるか。 

 〔全委員「承認」〕 

 それでは次に、教育長の報告をお願いする。 

荒井教育長 （資料に基づき報告） 

１ 諸会議等 資料に基づき報告。 

２ 修学旅行の実施については、資料に記載の日程のとおり、４校

の中学校で実施され、それぞれ無事帰宅している。 

３ 学校における事故等について、資料により報告。 

４ 中信教育事務所主幹指導主事の学校訪問について、今年から、

２パターンに別れる。Ａと書かれているのは、今までどおり１校

訪問である。Ｂは、１日に２校訪問である。Ｂ訪問の場合は、授

業参観はない。ついては、Ａ訪問は、今までどおり午前中いてい
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ただき給食後おかえりいただく。Ｂ訪問は、朝お出でいただき、

意見交換等の後、お帰りいただく。その分、主幹指導主事は、学

校指導や人事関係の対応に時間をあてるということで、ご承知お

きいただきたい。 

５ 北安曇校長会及び教育会の役員名簿は参考にしてください。 

６ その他では、９頁以降に、第１回目の校長・副校長・教頭合同

会議で私からお願いした事項が書かれている。 

１０頁に、新年度にあたっての基本的事項がある。７項目あり、

１つには、教職員が早急に子どもたちの実情を把握いただきたい

ということ。２つ目に、家庭状況を含めた保護者の実態を把握す

ること。３番目に、地域住民との信頼関係の確立、特にＰＴＡ役

員との円滑な意思疎通を図ってほしいということ。４番目は、職

員相互の規律の保持と十分な意思疎通をしっかりしていただきた

いということ。そのためには、休養も必要であり、ノー残業デイ

を必ず実現してくださいということ。５番目に、すべてに優先し

て、児童生徒の安全確保をしてほしいこと。６番目に、市の重点

事項として、１番目に学力・体力の向上、２番目にいじめ・不登

校の根絶、３番目に特別支援教育の充実、４番目に体罰の根絶と

教員の資質の向上、特にこの４点については、平成２７年度の県

の教育委員会の基本方針を踏まえて、一番大事な事項として取り

組んでいただきたいということ。７番目に、事件、事故等、速や

かに教育委員会へ報告いただきたいということ。 

この７項目については、特に強くお願いしてある。 

１２頁以降は、説明は省略させていただくが、これらが本年度

の大町市教育委員会の重点事項とご理解いただきたい。 

２３頁以降に、４月の市町村教委連絡会の教育事務所からの指

導指示事項がある。 

非違行為防止が前面に出てきている。２４頁以降、２６年度末

の人事異動その他についてのまとめが書かれている。 

３９頁に、２８年度以降の人事異動方針案がある。大きく変わ

るのは、今まで１６の本拠地をブロックとして、異動が行われて

いた。初任の先生は、基本的には出身ブロックへ帰ってくるのは、

３校目となっている。このようなことが、先生方が地域の実情を

熟知されていないという課題につながっているとの指摘があり、

市長会や町村長会等の意見を踏まえて、４３頁にあるように、東

信、南信、中信、北信の４ブロックに、各３エリア、計１２エリ

アに変えて、この中で、将来的に自分の居るエリアを登録して、

そこを本拠地として、第１校目は、極力出身エリアに赴任し、そ

の地域をまず知ってから、全県的な異動をしていく。詳細は、資

料をまたご覧いただきたい。 
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藤井委員長 ただいまの教育長報告について、質問、意見があったらお出しい

ただきたい。 

５頁の主幹指導主事の訪問について、ＡとＢの訪問方式は、実際

やってみないとどのようになるかわからない。 

荒井教育長 Ｂ訪問の時は、教育委員の皆さんは、朝来ていただいて、授業参

観していただくことも市の校長会長と検討したいと考えている。 

藤井委員長 この時に、授業参観や学校の先生方と接する機会を是非持てるよ

うにしていただきたい。 

荒井教育長 そのような方向で、詰めていきたい。 

 Ｂ訪問の２校目となる午後の学校については、主幹訪問とは別の

日に、私が学校訪問して、教職員と話し合いをする時に、教育委員

の皆さんにもお越しいただいて、授業参観をしていただくことで、

検討させていただきたい。 

藤井委員長 その他、何かあるか。それでは、報告事項に入る。 

 報告第５号区域外就学の承認について、報告第６号学校運営協議

会委員の任命について、報告第７号大町市八坂学校給食共同調理場

運営審議会委員の委嘱について、３件一括で提案をお願いする。 

勝野学校教育課長 資料に基づき説明 

藤井委員長 はじめに報告第５号区域外就学の承認について、質問、意見はあ

るか。 

よろしいか。それでは承認いただけるか。 

〔全委員「承認」〕 

それでは、本日付で承認する。 

次に、報告第６号学校運営協議会委員の任命について、質問、意

見はあるか。 

よろしいか。それでは承認いただけるか。 

〔全委員「承認」〕 

それでは、本日付で承認する。 

次に、報告第７号大町市八坂学校給食共同調理場運営審議会委員

の委嘱について、質問、意見はあるか。 

よろしいか。それでは承認いただけるか。 

〔全委員「承認」〕 

それでは、本日付で承認する。 

以上で、報告事項は終了し、続いて議事に入る。 

議案第２５号大町市社会教育委員の委嘱について、提案をお願い

する。 

竹内生涯学習課長 資料に基づき説明 

藤井委員長 よろしいか。それでは承認いただけるか。 

〔全委員「承認」〕 

それでは、本日付で議決する。 
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次に、議案第２６号大町市公民館運営審議会委員の委嘱について

提案をお願いする。 

竹内生涯学習課長 資料に基づき説明 

藤井委員長 説明が終わった。質問等あるか。 

美麻は全員改選であるが、このようなこともあるのか。 

竹内生涯学習課長 公民館により異なるが、各種団体の役員の交代により、今回、美

麻は全員改選となった。 

藤井委員長 支障がなければいいが。その他何かあるか。承認いただけるか。 

 〔全委員「承認」〕 

 それでは、議案第２６号大町市公民館運営審議会委員の委嘱につ

いて本日付で議決する。 

続いて、議案第２７号大町市図書館協議会委員の委嘱について、

議案第２８号大町市スポーツ推進委員の委嘱について、一括で提案

をお願いする。 

竹内生涯学習課長 議案第２７号大町市図書館協議会委員の委嘱について、資料に基

づき説明 

縣教育次長 議案第２８号大町市スポーツ推進委員の委嘱について、資料に基

づき説明 

藤井委員長 説明が終わった。はじめに、議案第２７号大町市図書館協議会委

員の委嘱について、質問等あるか。 

よろしいか。承認いただけるか。 

〔全委員「承認」〕 

それでは、議案第２７号大町市図書館協議会委員の委嘱について、

本日付で議決する。 

 次に、議案第２８号について、質問等あるか。 

よろしいか。承認いただけるか。 

〔全委員「承認」〕 

それでは、本日付で議決する。 

 以上で、議事は終了した。６の協議事項に入る。 

平成２７年度主要な事務事業について、説明をお願いする。 

勝野学校教育課長 学校教育課所管事業について、資料に基づき説明。 

竹内生涯学習課長 生涯学習課所管事業について、資料に基づき説明。 

縣次長 体育課所管事業について、資料に基づき説明。 

鳥羽山岳博物館長 山岳博物館所管事業について、資料に基づき説明。 

藤井委員長 質問等あるか。 

コミュニティスクールについてであるが、南小も北小も動き出す

ようであるが、平成２９年度だったか、全校を信州型のコミュニテ

ィスクールにしていくわけか。 

荒井教育長 学校運営協議会を置かないで、当面、学校支援ボランティアを組

織し、信州型としたい。県は、平成２８年度までに、県内全校を信
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州型のコミュニティスクールにしていきたいわけで、本年度、北小、

南小、平成２８年度に、東小、西小が取り組みを行い、できれば平

成２８年度中に全校がコミュニティスクール化できればよいと考え

ている。 

藤井委員長 県は全県をしていきたい考えでいるので、大町市もコミュニティ

スクールに向かって動き出しているということである。 

 体育課のＢ＆Ｇの武道大会であるが、以前は、柔道と剣道一緒に

開催していたが、昨年別に開催されたが、各団体に任されているの

か。 

縣教育次長 各種大会も増えており、また施設の利用状況等、各主管団体の状

況により、このような開催になっている。 

藤井委員長 屋内運動場整備に係わって、体育研修センターは、そのまま残る

わけか。 

荒井教育長 屋内運動場の規模によって、残すか、壊すかも流動的であるが、

各方面からの意見も聞きたいと考えている。 

藤井委員長 人権を考える市民の集いの開催日程であるが、平日の昼間は、委

員さんも日程が厳しいと思うので、可能な範囲で出席いただき、ま

た日程も検討いただきたい。 

 その他何かあるか。なければ次の大町市都市計画審議会委員の推

薦について、説明をお願いする。 

三原庶務係長 資料に基づき説明。 

 〔互選により川上委員長職務代理者を選出〕 

藤井委員長 それでは、大町市都市計画審議会委員については、川上委員長職

務代理者にお願いする。 

次に、大町市生涯学習のまちづくり推進本部委員の推薦について、

説明をお願いする。 

三原庶務係長 資料に基づき説明。 

 〔互選により仲原委員を選出〕 

藤井委員長 それでは、大町市生涯学習のまちづくり推進本部委員については、

仲原委員にお願いする。 

次に、関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会及び研修会につ

いて、説明をお願いする。 

三原庶務係長 資料に基づき説明。 

藤井委員長 それでは、確認いただき、参加をお願いする。 

次に、大北市町村教育委員会連絡協議会総会について、説明をお

願いする。 

三原庶務係長 資料に基づき説明。 

藤井委員長 よろしいか。それでは、次に教育相談窓口等についてお願いする。 

三原庶務係長 資料に基づき説明。 

藤井委員長 よろしいか。それでは、次に、７の連絡事項をお願いする。 
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三原庶務係長 資料に基づき説明。 

藤井委員長 ６月の教育委員会の日程について、委員の皆さんのご都合はいか

がか。 

川上委員長職務代

理者 

この週は、主幹訪問の日程もあるので、次の週にしていただきた

い。 

荒井教育長 ６月２９日はいかがか。 

 〔全委員「了承」〕 

藤井委員長 それでは、５月は１９日火曜日、午後１時から、６月は２９日月

曜日、午後４時から開催でお願いする。 

以上で第４回教育委員会を閉会する。 

≪開会 午後５時２３分≫  

 

 


